

Házi példány!

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök  
1925. március 12.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám

ARA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,  
XXIII. évf. 58. szám.

## A belügyminiszter a Rothe Hilfe miatt nyomoztat a szociálista szervezetek ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén Lendvai István interpellációt intézett a belügyminiszterhez a Rothe Hilfe ügyében és heves kirohanást intézett a szociáldemokrata párt ellen. — Azt mondta, hogy a Rothe Hilfe 1924. évi május 1-től december 1-ig 7352 dollárt küldött Magyarországra. A szociáldemokratapárt nemcsak szétosztotta a behértpótló kommunisták között a Rothe Hifétől kapott pénzt, hanem többiben kölcsönt is kért saját céljaira a Rothe Hilfe-alapból. Interpellációjában kéri a belügyminisztert, hogy a szociáldemokratákkal szemben járjon el és biztosítsa számára a munkaszabadságot.

Rakovszky Iván belügyminiszter válaszában ismerte fel a Rothe Hilfe történetét. A Rothe Hilfe ügyében folyik a nyomozás. Megállapítást nyert, hogy a Rothe Hiféből származó pénzeszközök Magyarországon is osztottak ki és csakis olyanoknak, akiket a proletárdiktatúra alatt elkövetett bűneikért ítélték el. Nem tud felelni a jelen pillanatban arra, hogy ebben a kérdésben a szociáldemokrata szervezetek résztvettek-e, mert a nyomozás éppen ezen a ponton folyik tovább. Ha arra a megállapításra kellene jutni, hogy a szakszervezet politikai akciót folytatott, el kell ítélni velük szemben, bármily eredménytelenné is a nyomozás.

Azaz fenyegetőznek, hogy a gazdasági bértárc eszközök politikai téren is érvényesíteni fogják. A leghatározottabban kijelenti, hogy a kormány fel van készítve arra, hogy ha történelmi ilyen kísérletet, azok ellen a legszigorúbban járjon el.

Lendvai István és a Ház a választóudomásul veszi.

### Peyer válasza a belügyminiszternek

Rakovszky Iván belügyminiszternek a nemzetgyűlésen tett kijelentéseire Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő a következő nyilatkozatot tette:

— Végre a kormány elérte azt, hogy megalakította az egységes polgári frontot Lendvai Istvánnal. Az is nyilvánvaló, hogy a belügyminiszter a rájövők helyeslést megkapta. Igaz, hogy amikor az Ebredő Magyarok Egyesülete elleni vádakról volt szó, ahol nem pénzszétosztás, hanem bombaosztogatás folyt, nem volt ilyen határozott a belügyminiszter és mintha a kedvezményes részvények elfogadásánál sem látnak volna ezt a határozottságot.

Ismételtén megmondtuk már, hogy a szociáldemokrata pártban annak van helye, aki a párt programját magának vállalja és a szociáldemokrata párt tudni fogja, miként járjon el azok ellen, akik ezt nem tartják meg. Ami a Rothe Hilfe segélyét illeti, most halljuk először, hogy felelősséget vállalnak az emberek családját segélyezni bűn. Hát ez aztán igazán keresztényi szeretetre vall! A szakszervezetekre vonatkozólag szintén tájékozatlanságot és hozzá nem értést árul el a belügyminiszter, mert tudni illik, hogy a szakszervezetek nem pohtizálnak, azonban nagyon hálás terület nyílnék a belügyminiszternek, ha némely úgynevezett társadalmi egyesületeket arra szorítaná,

hogy bombavetés helyett tartásuk bealapszabályait.

### Az Erzsébetvárosi Kör csatlakozása a demokratikus blokkhoz

Mint már megírtuk, az Erzsébetvárosi Kör választmányára a demokratikus ellenzékkel való együttműködés mellett döntött s a döntés után Ugron Gábor, a kör diszelnöke, ingerülten elhagyta az értekezletet. A kör egyes tagjai helyettesítették, hogy a választmány előzetes tárgyalások alköül foglalkozott a kérdéssel s ezért ma este 7 óra választmányi ülést hívtak össze, amelyen Nessay Gyula elnökölt.

Erdős Dezső hozgotatta, hogy a csatlakozás kérdésében előzetes meg-

beszéléseket kellett volna folytatni, mert a vélemények megoszolnak.

Élénk vita indult meg, amelynek során többen kifejtették, hogy csak formai kérdésről van szó, mert ha a piénumot megszavaztatják, az okvetlenül az együttműködés mellett dönt. Végül kimondták, hogy a békés megoldás érdekében bizalmat szavaznak Ugron Gábornak, a csatlakozás kérdésében pedig közgyűlést hívnak egybe. A hangulat olyan, hogy a kör tagjainak túlnyomó többsége helyesli a demokratikus ellenzékkel való együttműködést.

### Haller István összeférhetetlenségi ügye

A nemzetgyűlés összeférhetlenségi állandó bizottsága ma délelőtt 12 órára hirdetett ülést, amelyen Pakots József nemzeti gyűlési képviselőnek, Haller István ellen tett bejelentése ügyében kellett volna az előadót megválasztani, március 17-én kedden délelőtt 11 órára halasztotta.

## Trockij tokiói követ lesz Joffét visszahívják Bécsből

Berlin, március 11. Moszkvai jelentés szerint a szovjetunió ebben a hónapban visszahívja Joffé bécsi követét. Joffé a szovjet külügyi biztossági hivatalában nyer beosztást. A bécsi követi állás" egyelőre nem töltik be, a szovjetkormány csak ügyvivőt küld Bécsbe.

Oroszország tokiói követe minden valószínűség szerint Trockij lesz. Adácz ismét Trockij elfogadása állása. Kapp Viktor volt követ vezeti a tokiói követség ügyeit.

### Simons elnökhelyettes hivatalba lépése

Berlin, március 11. Simons elnökhelyettes hivatalba lépése az esküt Luther kancellár kezébe, azután átveszi hivatalát. Az elnökhelyettes a birodalmi elnöki palotában költözik. Hivatala az új elnök megválasztásáig tart.

A pártok még mindig tanácskoznak az elnökjelöltre vonatkozóan. Csak a centrumnak van már jelöltje. Marx bizonyossára vehető, hogy a jobboldal Jarefát fogja jelölni.

### Coolidge veresége a szenátusban

New York, március 11. Coolidge elnök a szenátusban vereséget szenvedett. A szenátus ugyanis az elnöknek azt az indívanvát, amely Warren-t kívánta a főállamügyészi székbe, 42 szavazattal 32 ellenében elvetette. Ha az elnök résztvev volna az ülésen, el lehetett volna kerülni a vereséget.

### A francia szenátus és a vatikáni követség

Páris, március 11. A szenátus pénzügyi bizottsága nem fogadta el a külügyi költségvetés első fejezetét, mert már nem szerepel benne a vatikáni nagykövetség tétele. A szavazatok száma egyenlő volt.

### "Németország valóban le van fegyverezve"

Amerika új londoni követének nyilatkozata

New York, március 11. A lapok jelentése szerint Houghton volt berlini, jelenleg londoni nagykövet határozottan megcáfolja azt a híresztelést, hogy Németországban, mint ahogy a szövetségi ellenőrző bizottság a németeknek szemére vetette, nagy készletek lennének fegyverekből. — Minden reggel kapunk jelentést — mondta

Houghton, aki kijelentette még, hogy a Dawes-tervezet gyakorlatban sokkal jobban bevált, mint ahogy azt remélték volna. Németország valóban le van fegyverezve.

London, március 11. A Reuter-iroda jelenti: Houghton volt berlini nagykövet, akit most Londonba neveztek ki.

## Békés Gyula földbirtokos és neje száz hold földet adományoztak a Déri múzeum építési költségeire

A múlt héten hírt adtunk arról, hogy egy debreceni földbirtokos és felesége száz hold földet adományoztak a Déri-múzeum felépítésére. A város házában egyelőre titokban akarták tartani a dolgot, — és ez volt az alapítók kívánsága is, — amíg a Déri-múzeum felépítésének megkezdésére szánt alapítvány ügye a kultuszminisztériumban is keresztfülmegy. Az egyik budapesti lap azonban mára a kultuszminisztériumból szerzett információk alapján nagy tudósításban emlékszik meg az alapítványról, amelynek nemesszívű adományozóit:

### Békés Gyula földbirtokos és nejét, szülteit Kupferstein Vilámát

tudósítónk ma megkérdezte az alapítvány felől. Ők mondták el az adományozás történetét, amely ragyogó megnyilatkozása és buzdító példája a magyar kultúra áldozatkész szeretetének.

Békés Gyula elmondta, hogy amióta Déri Frigyes nagyzeri alapításának híre először nyilvánosságra került, állandó figyelemmel kísérte a Déri-múzeum ügyét. Tisztában volt ugyan azzal, hogy milyen felmérhetetlen kulturális értéket képvisel a múzeum, a magyar művelődésnek milyen hatalmas eszköze a Déri Frigyes által egybegyűjtött óriási múzeumi anyag. — Nagy örömmel látta, hogy Debreczenben létesül ez a nagyvadású intézmény, hiszen Debreczenhez családi kapcsolatok kötik s ezenfelül tisztában van annak a jelentőségével is, hogy Debreczen a magyar kultúrának ma végvára és minden, ami ennek a kulturális végvárnak erősségét, fényét emeli, felbecsülhetetlen érték az integritásért folytatott küzdelem számára.

Igy együtt örült mindenkivel, amikor a Déri-múzeum alapkövét letették s együtt szomorkodott mindazokkal,

megérkezése után nyomban tanácskozott Kellozzal. Az újságírók előtt kijelentette, hogy Németország lényegében le van fegyverezve. Nézete szerint Németország sohasem lesz olyan katonai hatalom, mint amióta a háború előtt volt, gazdaságilag azonban ismét olyan nagy lesz, mint valaha.

A Daily Mail tudósítója beszégetést folytatott Amerika új londoni kövétével és megállapítja, hogy Houghton nyomtatékosan tagadta, mintha Németország a monarchia visszatállásá-ga gondolna, vagy arra törekedne, hogy ismét visszanyerje azt a katonai túlsúlyt, amellyel a háború előtt rendelkezett. Lehet, hogy 10—20 év múlva a monarchia helyreállításának a kérdése ismét előtérbe nyomul, ma azonban ilyen tervről nincsen szó.

London, március 11. A Westminster Gazette szerint Herriot ironikus nyilatkozott a szövetségi katonai ellenőrző bizottság jelentéséről. Kijelentette, hogy meg van győződve arról, hogy a közbiztonság Németországban tartós lesz.

### Radicsék mandátuma

Belgrad, március 11. Csah Távirati Iroda: A belügyminiszter a tegnapi minisztertanácson kifejtette, hogy Radics István és az őt internált horvát képviselő Szovjetországgal való összeköttetése által az állambiztonság elleni büntetést követik el és emiatt nem lehetnek népképviselők. Mint hírlik, a kormány ennek a referátumnak az alapján elhatározta, hogy ezeknek a horvát képviselőknek mandátumát megsemmisíti.

akik a múzeum sorsát szívükön viselték, amikor a múzeum építési alapja a tőzsdei bész viháraitban elolvadt s amikor a nagyvelki alapító, Déri Frigyes halálával kétes és szomorú jövő elé nézett a Déri-múzeum ügye.

— Láttam ekkor, — folytatta, — hogy a magyar kormány és szülővárosom minden erőfeszítése sem elegendő arra, hogy végre meginduljon a múzeum építése, hogy végre méltó hajléka támadjon a sok milliórdot erő kulturális kincsnek. És ebben a törengésben született meg az én szerény elhatározásom. Megdobtam a lábam alatt ez az áldott magyar föld, amely cselekvésre serkentett.

Feleségem társaságában emeltem dr. Magoss György polgármesterhez és bejelenttem neki, hogy a Déri-múzeum építkezése senek céljaira száz hold földet ajánlok föl újfehértói hirtokomból.

A város házában eleinte szinte hitetlenül fogadták az ajánlatot, de később annál nagyobb örömmel, Dr. Hadházy főispán is résztvev a tárgyalásokban, amelyek azzal végződtek, hogy

### megírtuk az alapítólevelet.

amely a kultuszminisztérium előtt fekszik most.

— És ebben nem látok érdemet, mert úgy érzem, hogy kötelességet teljesítettem hazám kulturádjával szemben, amely a mai súlyos viszonyok között igazán rászorult áldozatkész ifiai önzetlen támogatására. Világos látom, hogy

ennek a megmérhetetlen kulturális értékű múzeumnak felépítésében a gazdátársadalomnak kell előállni a példával.

áldozatkész kézzel segíteni ott, ahol ilyen nagy szükség van. Nem akarom az első sorban lenni, megindítani

az edzőköt, mert kerülni szerettem volna a feltűnést. Ezen ezért hónapokig tárgyaltuk a feleségemmel az ügyet. Azonban mégis csak nekünk kellett megkezdni a sort, mert a múzeum építésének helyzete válságosra fordult. Hiszem és remélem, hogy utánunk egész sora fog jelentkezni azoknak, akik nemes versenyre kelve lehetővé teszik a Déli-múzeum felépítését. Mert ennek a háznak a felépítése a magyar erő és a magyar becsület kérdése.

Békés Gyulának és feleségének nagylelkű adományozása — most már egész bizonyosan reméljük, — valóban fordulatot ad a Déli-múzeum ügyének.

**Az adományozott száz hold föld értéke ma közel egymilliórd és ezzel már meg lehet kezdeni az építkezést.**

ha pedig — ami amilyen örvendetes, ép oly valószínű, — követői is akadnak a nemes példának, be is lehet fejezni és állani fog a Déli-múzeum, hirderve a haza és a kultúra zerekeitünk tüdőkövő példáját.

**Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, Perczel Sári, Marik Irén**

Debrecen művészteremtő közönsége körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a csütörtöki művészeti iránnyal, amelynek nagyszabású programja egyedülálló az idel hangverseny-szezonban magas művészi nivójával és változatosságával.

Rendkívül várakozással néz a közönség Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház nagyszerű művészeinek fellépése elé. Kiss Ferenc ma a legnépszerűbb színésze a magyar színpadnak; ösereji tehetségével a legszelebb repertoárt öleli fel a Shakespeare-hősöktől egészen az operettek bonvivánalakjaiig egyforma művészetel átélő alakok sorozatát állította a magyar színpadra.

Hosszabb idő óta most szerepel utra Debrecenben Perczel Sári, a kitűnő általánosan művészeti is. Perczel Sári legutóbb az elszakított területek nagy magyar városaiban szerepelt forró sikerrel; mindent a legnagyobb elismeréssel méltatják pompás díszítikáját, ragyogó technikáját és fellogásának eredetiségét.

A művészestélyen mutatkozik be Debrecennek Forgács Rózsi, a Nemzeti Színház volt kitűnő művésznője és a Kamaraszínház igazgatója és Marik Irén, a most feltűnt elsőrangú zongoraművész.

A művészestély műsora a következő:

1. Forgács Rózsi: Reviczky: Az Isben. Arany: Tengerrihántás. Kiss József: Szomor Dani. 2. Perczel Sári: Grieg: Keleti tánc. 3. Marik Irén: Bach-Bussoni: D-moll Toccata és Fuga. 4. Kiss Ferenc: Dalok a Mézeskalács és Árvácska c. operettkből; b) Petőfi: Furdik a holdvilág. Juhászlegény, szegény juhászlegény. Befordultam a konyhára. 5. Perczel Sári: Lack: Pend me la valse. 6. Kiss Ferenc: Petőfi: Az örült. Záhly: Katonametetés. Ady: Az én menyasszonyom. 7. Marik Irén: Liszt: H-moll ballada. 8. Perczel Sári-Sötét: Balázs: Chopin: Ballada. Hajál és a lány. Perczel Sári: Plasztikai tanulmányok. a) Chopin: Mexbejvezett. b) Csajkovszky: Édes álmom. c) Wagner: Tűzvarázs. 9. Forgács Rózsi: Ady: Mindent másképp szeretnék. Az ócska konflsban Szen. Marit-szigeten. Vér és arany. Babits: Oly szomorú, hogy oly nehéz megélni. Kosztolányi: Vasárnap délután. 10. Perczel Sári: Brahms: Magyar tánc.
- A művészestély fél 9 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében; jegyek kaphatók a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésben és este a pénztárnál.

**Sodorjon**  
**JANINA**  
papírt!

**Sándor Pál a kereskedő-osztályt fenyegető katasztrófa elhárítását sürgeti**

Budapest, március 11. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatta az appropriációs törvényjavaslat tárgyalását. Sándor Pál a mai vita első szónoka. Már a múlt héten az Omke közgyűlésén tartott beszédében megmondta, hogy a szandás válság elé vlszi a magyar kereskedő-osztályt. 1873-ban tapasztalhattunk olyan rettenetes állapotokat kereskedelmi téren, mint amelynek ma vannak. Általános bizalmatlanság volt akkor is és általános bizalmatlanság kíséri a kereskedők munkáját ma is. Ez a bizalmatlanság az oka annak, hogy

**a kereskedők nem tudnak hitelhez jutni**

és hogy egyik napról a másikra régi nagy cégek összeomlanak.

Buday Dezső: Hazárdítottak, azért kerülnek most csődbe! A börzén lát-szottak!

Sándor Pál: A tisztelt közbeszóló képviselő urnak egy jó barátja, aki régi, több mint százéves cég főnöke, most szintén csődbe került, nem azért, mert a tőzsdén játszott és mert hazárdul játkára tette fel vagyonát, hanem azért, mert

**400 millió korona vagyonadót vettek ki rá, mert 600 millió bolt-bért kell fizetnie és mert áru-raktárát négy millió aranykorona értékben vették fel. Kétségtelen, még békében sem volt soha 800.000 aranykoronánál nagyobb értékű áruraktára.**

Ez a cég, a közbeszóló képviselő ur barátjának cége, soha egy fillérrel sem tartozott külföldön, mégis involvens lett, mert nem tudta megfizetni az adóját. Az utolsó évekből öt vagyonválságot hajtottak végre. Beszél a drágaságról. Nagy Emil, aki most jött Angliából, megmondhatja, hogy milyen csúszóság van ott.

Nagy Emil: Negyedáron lehet kanni mindent!

Sándor Pál: Budapest a legdrágább európai városok egyike. A bankok most bevonnák a hiteleket. Ez az oka annak, hogy nagyon sok cég, amelynek aktívái vannak, kénytelen fizetési-képzetlenséget jelenteni és kényszer-egyezséget kérni maga ellen.

**A pénzügyminiszter törvényhozásilag moratóriumot léptethetne életbe.**

amely megvédi ezeket az alapjában véve nagy aktívával rendelkező kereskedő cégeket az összeomlástól.

Bud János pénzügyminiszter: Ez lehetetlen!

Sándor Pál: Hát mit szándékozik tenni a pénzügyminiszter ur a kereskedők érdekében? Engedi őket elpusztulni?

Sürgösen gondoskodni kell arról, hogy

**a kényszerkölcsönre lomhardof lehessen kanni.**

Arra is kérem a pénzügyminiszter urat, hogy ne vigye keresztül az utolsó vagyonválságot, amely a szandási javaslatban fel van véve. Ha ezt nem teszi meg, akkor be fogja látni, hogy a dolgok praktikusán nem lehet megvalósítani, mert egész gazdasági életünk el van gyengülve. A tizenhétzrzes szorzószám is székve az országnak és válsággal kirablása a politikágnak. Az adó a drágaság kulforsága. Most, amikor stabilizálva van a korona, nincs szükség a forgalmadó-előlegekre.

Magyarország addig nem fog regenerálódni, míg az öröklést tisztviselő-rendszert le nem bontják.

A kormány megígérte, hogy a kincstár haszonrészvétele felében házakat épített. Az ígéretet megtette, de a beválságot elsikkasztotta. A Haditermék és Szénelközpont és egyéb háborús intézmények nagyrészt nem lakás, hanem klublélcokra fordították le. Honnan futottak a klubok lakáshoz?

Gadl Gaszton: Legnagyobb részben magasrangú tisztviselő az enők!

Sándor Pál: Legaggávosabbnak

Smith főbiztos legutolsó kimutatását tartom, amely

**valósággal örülete a szandálásnak.**

A főbiztos urat azért küldték ide, hogy a Magyarországnak adott összeg a külföld részére biztosítva legyen és nem azért, hogy Magyarországot szandálja. A biztos ur emulasztotta figyelmeztetni a kormányt, hogy ha a kiadásokat ilyen keretek között tartjuk fenn, akkor az országnak bele kell pusztulnia.

Dénes István: Most a főrendház a fontos!

Pesthy Pál: Felsőház és nem főrendház!

Sándor Pál: A zsoldos hadsereg óriási pénzbe kerül, holott Magyarországnak békés szandékaik vannak. A biztos ur figyelmeztethető a külföldet, mentesítsenek bennünket a nagy kiadások alól.

Beszéde további folyamán dicsérel Bethent, majd a régi liberálisokról beszél. Hol vannak Beöthyek, Hadikok, Berzeviczyek? Hol van Szász Károly? Az ő helyzetük történelmi passzívítás, pedig helyük volna itt a parlamentben, mert Magyarország lakossága Mindenfelé a liberalizmus alapján áll.

**Leirer könnyelmű életmóddal vádolja meggyilkolt leányát**

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma a déli órákban Medv és Medico István vizsgálóbírónál megjelent Vogel József dr. rendőrkapitány, aki elhozta az utóbbi napok nyomozati jegyzőkönyveit. Ezek között van Leirer Lőrinc 64 éves rokonának vallomása, amely szerint Leirer egy elhalt rokonuk temetési költségeire elvette tőle betétkönyveit és bár négyezerkilencszáz aranykoronával nem tud Leirer elszámolni, az összeget nem akarja még sem megfizetni.

Uhl Gyula dr. Teréz-körút 2. sz. alatti lakó orvos elmondta, hogy

Leirer, aki vallomása szerint heteken át súlyos beteg volt, január 1-én felöltözött, boldog útvét kívánni.

Ugyanilyen vallomást tett Schöberl dr. székesfővárosi tanácsnok is. Az iratok között fekszik a Turán Bankbizományi rt. elnökének vallomása, amely arról szól, hogy Leirer Lőrinc igazgatósági tagja volt a vállalatnak, miniszteri tanácsosnak ismerték és ellenvetés nélkül ürte, hogy méltóságos urnak szállítsák.

Rendkívül érdekes ama tanuvallomás, amely arról szól, hogy Leirer Amália életében elveszített egy pár keztyűt. Csodálatosképpen ezt a keztyűt Leirer Amália holtteste mellett megtalálták és ekkor Leirer Lőrinc így szólott:

— Az a gyilkos, aki ezt a keztyűt ellopta és most ide visszajöpt!

**A védő Leirer Lőrinc szabadlábra helyezését kéri**

Sándor László dr., Leirer Lőrinc védője ma terjedelmes felfolyamodást nyújtott be Medv és Medico István vizsgálóbíró végzése ellen, amellyel szandékos emberölés büntette címén elrendelte Leirer Lőrinc letartóztatását.

A felfolyamodásban mindenekeiött sérelmezi, hogy nem a vádtanács döntött a fogvatartásról, továbbá, hogy a vizsgálóbíró felleveése szerint Leirer a saját lányába volt szerelmes és egy bűnös szerelmi pillanatban témadt rá. Ezt az emberi érzés minden felháborodásával, mint megszegve a gyanusítást utasítja vissza. A védő hivatkozik arra, hogy a meggyilkolt leány könnyelmű, léha és kifogásolható viselkedést tanusított, úgy hogy Leirer Lőrinc gyermekel nem érintkeztek ve'e. Hangoztatja, hogy Leirert a letartóztatás nem törli meg.

A vizsgálóbíró készpénznek veszi egy tanunak azt az állítását, hogy az a véres újságpapír, amit az utcán ta-

Wolff Károly: Na, csak hagyják ezt a liberálist! Sándor Pál (Wolff felé): Képviselő ur.

akik nem liberálisok, azok csupa sváb nevet viselnek.

Wolff Károly: Hétsszázéves multtal szereztem azt a jogot, hogy magyar-nak mondhammag magam és nem ötven kralcáros névmagyarostással.

Sándor Pál: Én ötvenkralcáros magyar vagyok, egy kralcárral sem több. (Nagy taps a baloldalon.)

Wolff Károly: Én magyar vagyok és nem Schlésinger!

Sándor Pál (a padra csap): Én nem csalakoztam Károlyi Mihályhoz! Én nem mentem hozzá kezét csókolni és nem ajándokoztam fel a bolsevizmusnak, én nem csináltam elabardumot Kun Bélának, én nem vagyok olyan magyar, mint ön, nekem ön nem fog imponálni. Bethentől a főndulatot nem tagadja meg, csak azt mondja, hogy ő nem képes a mai viszonyok között Magyarországon megnyugvást teremteni, Vass miniszter részéről a gyön-geség jele, hogy kilőn ulázatosságot és csöndességet követel a zsidóságtól. A javaslatot nem fogadja el.

Wolff Károly személyes kérdésben szólal fel. Károlyi Mihályt nem látta, nem beszélt vele, semmiféle összekötésben nem volt vele, csak törvény-tervezetet és nem törvényjavaslatot készített számára.

Ezután áttértek az interpellációkra.

lát, védenre kezétől lett volna véres, senkinek sem jut eszébe, hogy aki a tettet csakugyan ökövette, annak egész testében vérrel kellett telefrakendezve lenni, mert hiszen az első szurás a nyak ütőerét érte, amelyből azután a vér hatalmas sugárban ömölt ki.

Ami pedig azt a fellevét illeti, hogy a gyilkosság december 22-én délután fél 5 és fél 6 óra között történt, hivatkozik arra, hogy ily rövid idő alatt likörözésre, kártyázásra, gyilkosságra, holmik összeszedésére és óvatos eltávozásra nem volt elég idő.

Hangoztatja, hogy Leirer Amália minden férfit szeretett volna meghódítani. Legkedvesebb beszéd tárgya volt, hogy hány férfit hódított meg és hogy mennyire imádták őt a férfiak. Egy ízben Kerstenssel a Balaton mellett nyaralt és egy öreg tábornok kezét csókolta neki, amiért Leirer Lőrinc megbírogattá a leányt, hogy miért kezd ki öreg emberekkel. Konstantinápolyban egy török basával ismerkedett meg, a Peranvii kávéházban, akit bolondítani kezdett, úgy hogy a basa Pestre is utána jött.

A védő kéri a vádtanácsot, hogy helyezze szabadlábra védenct.

Leirer Lőrinc szabadlábrahelyezési kérdésében értesülésünk szerint nemteken dönt a vádtanács.

**Leirer Lőrinc gyónása**

A vizsgálóbíró Leirer Lőrincet megkérdezte, hogy amikor a rendőrségen kihallgatják, miért akart mindénáron papot hoztatni és meggyónni. Leirer erre azt felelte:

„Meggyóntam, hogy lelkemet semmi bűn nem terheli!” En amikor megtudtam, hogy leányomat meggyilkolták, meggyóntam egy címzetes püsböknél és kijelenttem, hogy életemben semmi rosszat sem tettem és semmi részem nincs a leányom halálában. A papot azért kívántam, hogy megboldogult leányom emlékére áldozhassak.

A vizsgálóbíró ekkor elébo tártá, hogy egyszerre olyan vallásos leány, holott 20 éve még templomba sem szokott járni és miköz lehetőséges az, hogy leánya emléke indította őt a gyónásra, amikor életben levő gyermekeit megtagadja?

A vizsgálóbíró ezzel arra célzott, hogy amikor Leirer fia megjelent és kérte a kulcsot, hogy apjának feler-neműt hozzon, Leirer kijelentette.

**Teafajok utólríhetetlen minőségben Félegyháznál.**

**Igmándi**

**kúrák otthon. — Hosszú élet — jó kedély — munkakedv szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagserével. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTHAUER féle Igmándi keserűviz a gyomor és belek működésének biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is) Kapható minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.**

**AZ IGMÁNDI NEM TEVESZTENDŐ ÖSSZE MÁS KESERŰVIZEKKEL.**

### A népszövetség tanácsa magának tartja a magyar költségvetés egyensúlyának színvonalát

Genf, március 11. A népszövetségi tanács magyar albizottsága a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

1. Tudomásul veszi a magyarországi főbiztos jelentését, továbbá a pénzügyi bizottság jelentését, az ülései program folytán felmerült kérdések tárgyában.

2. Megerősíti azokat az indítványokat, amelyeket a pénzügyi albizottság tett.

3. Megelégedését nyilvánítja ama figyelemre méltó haladás felett, amelyet az ülései munkájának folytán elért.

4. Megjegyzi, hogy az a színvonal, amelyen a költségvetés egyensúlyát biztosították, számottevő módon magasabb annál a színvonalnál, amelyet az 1924. évi márciusában kötött egyezmény megállapított.

5. Felhívja a bizottság figyelmét a bizottság kebelében elhangzott észrevételekre és felkéri, hogy sziveskedjék utólagos beható vizsgálat céljából a szükséges felvilágosításokat megadni.

A tanács különös figyelemmel vesz tudomást a pénzügyi albizottságának és a főbiztosnak ama észrevételeiről.

Ma délután a miskolci rendőrség táviratban közölte, hogy Büchler Zsigmond pincért, a győri rendőrség Leirer Amilla meggyilkolásával gyanúsít, ma délután Miskolcon elfogták. A távirat nem említi azokat az okokat, amelyek miatt gylkössággal vádolják Büchler, úgy hogy a budapesti főkapitányság sem tud magának még létező képet alkotni a dolgról.

### Március 15

A debreceni egyetemi és főiskolai ifjúság az összes birtácsi egyesületek, valamint a MEFHOSZ taggyűléseinek bevonásával ez évben is nagyszabású ünnepi keretben üli meg március 15-ikének évfordulóját. Az ünnepségek műsora a következő: Délután fél 11 órakor gyülekezés a Csabaházban a zárt sorokban felvonulás a vármegyeházához.

Délután 11 órakor ünnepély a vármegyeháza dísztermében: 1. Nemzeti dal. Éneklés a Csaba-énekkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja Pálor Győző, Turul-vezér. 3. Talpra magyar! szavallja Boda Sándor oh. 4. K. Voith honfoglaló énekgyűjtemény magyar dalokat ad elő. 5. Ünnepi beszédet mond dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár. 6. Magyar dalok. Előadja Magyar Imre zenekara. Szavall Nemes Paula. 8. Szózat. Előadja a Csaba-énekkar.

Felvonulás a Kossuth-szoborhoz. A Csaba-énekkar Nemzeti dala után szavallja a Talpra Magyar! Boda Sándor, ünnepi beszédet mond Kolosváry-Borcsa Mihály, a SZEFE elnöke.

### 27 milliós büntetés forgalmiadócsalásért

A forgalmi adóellenőrök fellelőtetek Schiffmann Salamon Pesti-utcai mész-, cement- és építési anyagkereskedő ellen azon a címen, hogy három éven át elhanyagolta forgalmi adókönyvének vezetését és több esetben nem vezette be a forgalmi adó teljes összegét. A fellelőtetés szerint a le nem rótt forgalmi adó összege az 1.000.000 koronát túlhaladta. A pénzügyigazgatóság áttette a fellelőtetést a kir. ügyészségre, amely adócsalás vétségére indította az eljárást a kereskedő ellen.

A debreceni kir. törvényszék Koháry-tanácsa ma vontá felelősségre Schiffmann Salamon, aki beismerte, hogy nem vezette pontosan a forgalmi adókönyvet. Lehet, hogy mulasztást követtem el — védekezett Schiffmann — de én az adót nem akartam eltitkolni és nem akartam megkárosítani az államot. A bizonyítási eljárás befejezése és a perbeszéd elhangzása után a törvényszék büntőnek mondta ki Schiffmann Salamon adócsalás vétségében és ezért 15 millió korona pénzbüntetésre ítélte és kötelezte, hogy 12 millió koronát mint bírságot fizessen be a pénzügyigazgatósághoz. Az ítélet jogerős.

**Gazdák ne essetek kétségbe!**  
Tartsátok állandó készletben a  
**SALAN**  
fertőtlenítőszer, hogy megóvjátok magatokat nagy károktól. A „Salan” fertőtlenítőszer embert és állat sebek kezelésénél, balesetekben, pincészetekben, istállóknál, ól-kerítésnél nélkülözhetetlen.  
Legjobb és legolcsóbb! Ballonokban is! Mindenütt kapható!  
Magyarországi vezérképviselet:  
Molnár M. Budapesti, VII., Aréna-ut 68.

Magyarország állami igazgatási szolgálatainak gyökeres megreformálására és csökkentésére vonatkoznak.

abból a célból, hogy azokat összegyűjtse a hozzá az ország jelenlegi szükségleteivel. Végül reméli, hogy a magyar állami kormány folytatja szoros együttműködését a főbiztossal és hiszi, hogy így módon az ülései munkájának eredményeivel fog végződni.

Genf, március 11. A népszövetségi tanács Chamberlain elnöklésével nyilvános ülést tartott, amelyen Scialoja előadó előterjesztette a tanács magyar albizottságának határozati javaslatát, amelyet egyhangúlag elfogadtak. Barcher magyar delegátus erre a következő nyilatkozatot tett: — A magyar kormány szívesen elvállja a felelősséget az ülései munkájának folytatásáért és szellemében, amely eddig őt áthatotta. Az ország továbbra is megerősíti az áldozatokat, hogy a megkezdett munka kedvező befejezését biztosítsa. Mulasztást követnek el, ha nem emlékezünk meg azokról a kiváló szolgálatokról, amelyeket a főbiztos tett Magyarországnak a szanálás során.

A határozati javaslatot a kisantant képviselői szintén elfogadták.

### Agyonütött egy tüzoltót a Modiano-cég kigyulladt transzparensze

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma este 8 óra 35 perckor a Teréz-körút 15. számú négyemeletes palota tetején kigyulladt a Modiano cég transzparensze s attól a tétől is tüzet fogott. A tüzhöz minden kerület tűzörtsége kivonult; akkora a tétő már lángokban égett s a rendőrség csakhamar elzárta az utcát. A lángok rohamosan terjedtek, úgy hogy kivonult a Niagara-fecskendő is és a szomszéd tétőkről nyolc sugarú ontotta a vizet a tétőre. A mentőknek is többször dolguk akadt: részint a hősziget rosszul lett tüzoltóknak, részint pedig a házbelieknek nyújtottak segélyt.

Fél 10-kor az 5 méter magas és 10 méter hosszú transzparens a lángoktól meggyőrbülve lefelé hajtolt s 10 órakor

a hatalmas vasszerkezet a tétőzet egy részével föléletesen súlyossá lezuhant és maga alá temette Vincze Gyula négygyermekes tüzoltót, aki szörnyen halt.

Két órai megfeszített munka után, a melyet a tüzoltó főparancsnok irányított, a lángok már nyugtak és sikerült a tüzet lokalizálni. A rendőrség megvizsgálta a IV. és III. emelet szobáit, hogy a tétőre zuhant hatalmas víztömeg nem rongálta-e meg azokat

amelyek, hogy kilakoltatást keljen eszközölni. Közben a III. emelet egyik nyitott ablakán berepülő szikrák lángrobbantották a függővált és kigyulladt a szoba, azt a hatást keltve, hogy a IV. emelet beszakadt.

Ejtelk a tüzet eloltották. A tüzoltók még tovább dolgoztak, amikor Kőbányáról újabb nagy tüzet jelentettek:

kigyulladt a Magyar Műtrágya és Erőtakarmány Rt. Száva-utca 2-4. számú telepe.

Több kerület tűzörtsége azonnal kivonult a lángokban álló telephez. A tűz a záradékoktól malomban keletkezett, ahol nagymennyiségű nyersanyag volt felhalmozva. A tétőzet már beszakadt és a nagy füst is akadályozta az oltást, úgy hogy a tüzoltók arra szorítottak, hogy a különálló hatalmas benzintartályt — amelyben azonban jelenleg csak egy vagon benzint volt — megmentsék s így a nagyobb katasztrófiának elejét vegyék. Egy órai munka után ez sikerült is. A rendőri bizottság megállapította, hogy a tűz — amelyet éjjel két órára sikerült eloltani — égő cigarettától, vagy a kazánban maradt lappangó tüztől keletkezett.

### A hencidai cigányok családi drámája a debreceni törvényszék előtt

Véres családi háborúság játszódott le Hencidán tavaly december 14-én este, amikor Simon Péter és Simon Imre pocsaíi sármunkás cigányok kapavá és vasváltalval úgy megverték Lakatos Rézműves András hencidai cigányt, hogy az pár órai szenvedés után behalt sérüléseibe. A halálos verekedésre az adott okot, hogy a Simon-testvérek Lakatos Rézművesék házából el akartak vinni egy fiatal cigányleányt, Rézműves Agnes, aki Lakatos Rézműves András öccsével, a 16 éves Péterrel élt együtt.

A kir. ügyészség holgalt okozó súlyos testi sérülés büntetése miatt indította meg az eljárást Simon Péter és Simon Imre ellen, akiket ma délután vont felelősségre a debreceni kir. törvényszék dr. Koháry József elnökelete alatt működő tanácsa. Simon Péter kielentette, hogy nem érz büntőnek magát. — Elnök: Hát miért verték agyon Rézművest?

Simon Péter: Hát azért esőkolom, azért, mert muszáj volt. (Derűlté.) Ha mi nem ütöttük volna, ő vert volna agyon.

— Miért ment át Hencidára? — Aztért, hogy egyik rokonomat, Agnes, hazavigyük a Rézművesek házából: Mikor a leányt már vittük ma-

gunkkal, Rézműves Lakatos András egy órával utóánk rohant és engem meg is ütött. Hogy magamat védtem, hirtelen felkaptam egy kapát és azzal felbe vettem Rézművest. — Hány-szor vágta feibe? — Nem tudom: valószínű volt, sok pátykát ittam és részeg voltam. — Simon Imre is ütötte? — Nem emlékszem rá.

Simon Imre előadta, hogy ő nem ütötte meg Lakatos Rézműves Andrást, csak a kutyát verte el a villával, mert az beharapott. Jó emberem volt nekem az András — mondja — minek bántottam volna?

A vádlottak kihallgatása után Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos ismertetette a bencsvezetőkönyvet, a mely szerint Lakatos Rézműves András leletét és az elhunyt és ezek közül lelet halálos volt. Egy ütés valószínűleg keltette a Rézműves Lakatos lelet és drágáta az agy ütőerét.

A tanúkihallgatások során Lakatos Rézműves András, az agyotvert leány apja elmondta, hogy Simon Péter nagyon részeg volt és amikor Agnes nem akart vele menni, késével bele-szurt a leány karlába és csak azután tudta kivonszolni a házból. A verekedést nem látta.

Lakatos Rézműves Andrásnak szerint

Simon Péter nagyon izzága volt és kését a levegőbe dobálva egyre azt hajtogatta: Ma egy cigánynak meg kell dögleni!

Rostás Mihály és Mezei Rozália látták, hogy Simon Imre villával többször feibevágta Lakatos Rézműves Andrást.

Rézműves Péter 16 éves cigányfiú, akivel a 17 éves Rézműves Agnes együtt élt, az elnök kérdésére kielentette, hogy Agnes annyira szerelmes volt öbele, hogy napokig nem is evett a szülei házában. Nem tudott már enni sem, csak utónam enkedett — mondta a cigányfiú a hallgatóság nagy derűltéje közben. Békésen éltünk mi együtt és nem is hagvott volna ő el engem, ha erővel el nem hurcolták tőlünk.

Rézműves Agnes, a 17 éves szép cigányleány elbeszélte, hogy egy hónapig élt együtt Rézműves Péterrel. Egy hónap elteltével érte ment két rokona, Simon Péter és Simon Imre és elvitték a háztól. A verekedést nem látta, mert a nagy kitáblásra megijedt és hazaszaladt Pocsajon lakó szüleihez.

A perbeszéd után a törvényszék büntőnek mondta ki Simon Pétert és Simon Imrét halált okozó súlyos testi sérülés büntetében és ezért egyenként másfél évi börtönrre ítélte őket.

Kádár István dr. kir. ügyész súlyosbításért, a vádlottak enyhítés végett felebbezték.

### Az izraelita nőegylet farsangi délutánja

Kitűnően sikerült farsangi délutánt rendezett ma az izraelita nőegylet az Aranypálya dísztermében, amely megtelt előkelő közönséggel. A katonazenekar Nöth Antal főkapitány vezetésével sötétahangversenyt adott, közben teát szolgáltak fel a nőegylet hölgyei, majd színes táncelőadások következtek. A táncokat Ch. Perczel Edith és Frank Tibor adták elő: a bájos Szőke Magda és Jakabfy Magda s Aczel Edike és Frank Lici egy-egy formás kettőt táncoltak. Egy táncparódiában Kardos Tusi tünt fel kitűnő készségével s nagy sikere volt a Schumann-karnevalnak, amelyet a finom, temperamentumos Ilász Lili, a szép, grációzus mozgású Weisz Ella, a talentumos Hájós Klári, a könnyved Rózsa Kató s a hasonlóan kitűnő Molnár Böske, Molnár Lili és Révész Annus adták elő. A táncokat Ch. Perczel Carola tanította be művésziessé.

A mulatság nagy sikere a nőegylet elnöknőinek: Lederer Miksánának és Létay Lajosnának az érdeme.

A jelenvolt hölgyek közül a következőket sikerült följegyeznem:

- Urasszonyok: Lederer Miksáné, dr. Fejér Ferencné, Létay Lajosné, dr. Keller Józsefné, dr. Geszti Józsefné, Szöllös Árminné, Sándor Imréné, Ilász Henrikné, Grünherger Lajosné, dr. Rásó Vilmosné, dr. Aczel Jenőné, dr. Fényes Endréné, dr. Gőndör Arnoldné, Nussbaum Jenőné, Galambos Sándorné, Feldheim Dezsőné, Frank Sándorné, Frank Izidorné, Frank Józsefné, Frank Edéné, Frank Ernőné, Keppich Béláné, Fehér Andorné, dr. Fehér Hermanné, dr. Sali Lászlóné, Ungár Jenőné, Löbl Gyuláné, dr. Freund Jenőné, dr. Rényi Adorné, Békés Gyuláné, Rözner Jakabné, Farkas Andorné, Reichardt Sándorné, dr. Balkányi Emilné, dr. Tihanyi Józsefné, Falk Antalné, Kardos Árminné, Müller Lászlóné, Kröh Jenőné, Markbreit Lajosné, Guttmann Samuelné, Schiff Henrikné, Berzéki Henrikné, Ungerleider Gáborné, Révész Lajosné, Kupferstein Jakabné, Csillag Miklósné, Dénes Árminné, Kardos Jenőné, Müller Lászlóné, Mondschein Dezsőné, Rösner Gyuláné, Kertész Miklósné, Reich Gézané, Mondschein

**SOÓS uriszabósága**  
Kereskedelmi és Iparkamara épület.  
Angol és más külföldi szövetek nagy választékban.

**KALAPOK**  
legolcsóbban  
HERMAN és FRIEDMANNAL  
Plac-utca 10.

Jenőné, dr. Horvát Jenőné, Króh Vilmosné, Feuer Dánielné, Fürst Odórné, Fürst Mátyásné, Hoffer Jakabné, Madár Ernőné, Frank Zoltánné, Lukács Aladárné, Fekete Jakabné, Havas Károlyné, Kardos Hermanné, Rózsa Endréné, Geizer Vilmosné, dr. Eisler Mórné, Hegedűs Andorné, Lobstein Bélné, dr. Hegedűs Jenőné, Barácz Dezsőné, dr. Barta Gyuláné, dr. Borossy Józsefné, Jakabffy Odórné, Szóke Aladárné, Halós Gézáné, dr. Balkányi Edéné, Bach Jenőné, Frankl Józsefné, Slinger Józsefné, Barta Ferencné, Szilágyi Arthurné, Fáy Arpádné, Hoffer Béláné, Földváry Lajosné, öz. Csengeri Dezsőné, Schön Sándorné, Balogh Lászlóné, Lukács Izidorné, Rássó Mártonné, Gelberger Dávidné, Grünberger Sándorné, Herzog Imréné, Csengeri Ernőné, Stark Jenőné, Merkovits Ignácné, Keiner Józsefné, Schuller Sámuelné, dr. Hortobágyi Ernőné, Rosenfeld Sándorné, dr. Forbáth Ernőné, Geizer Simonné, Wiener Adolfné, Kardos Hermanné, Diósi Adolfné, Rosenberg Sándorné, Rosenberg Dezsőné, Halmágyi Józsefné, Aszódi Mártonné, Falk Antalné.

Urleányok: Létav Annie, Weisz Ella, Inász Lili, Gerő Csilla, Goldstein Böske, Keller Irén, Herškovič Margit, Farkas Magda, Kepich Babó, Kepich Anna, Friéd Mancsi, Berger Sára, Kohn Lili, Vámos Irén, Szántó Duci, Gluck Margit, Farkas Ica, Stern Irén, Stern Jolán, Hermann Anna, Geszi Mara, Balkányi Ági, Fülöp Jolán, Perczel Sári, Balogh Erzsébet, Szöllős Eta, Csengeri Ida, Csengeri Margit, Grünberger Muci, Göndör Duci, Nussbaum Ica, Galambos Margit, Friedmann Tusi, Frank Évi, Pehér Gyöngyi, Freund Jolly, Rényi Aranka, Rosenberg Kata, Rosenberg Sári, Váradi Erzsébet, Fekete Mancsi, Tibanyi Vera, Heltő Klári, Falk Ida, Falk Klára, Müller Kata, Altmann Vera, Csengeri Nusi, Schön Irén, Balogh Erzsébet, Lukács Marietta, Gelberger Irén, Stark Margit, Merkovits Mancsi, Schuller Béby, Pehér Magda, Rosenfeld Évi, Feldmann Erzsébet.

**HIREK**

**A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos természet-tudományi) szakosztálya március hó 17-én, kedden délután fél 6 órakor a református kollégium nagytermében tartja XI. rendes ülését, Tárgyszorozat: 1. Dr. Nagy Jenő: A délmagyarországi (aldunai) madártelepek egykor és most (Székfoglaló). 2. Dr. Mohorovicic Stjepan: A speciális relativitás kérdésének tisztázásához. Bemutató: Dr. Wodetzky József. 3. Dr. Verzár Frigyes: Az idegingerület elektrografiai analíziséről. 4. Dr. Beznák Aladár és Verzár Frigyes: A koleszterin állapota az idegrendszerben B-vitamin hiányánál.**

**Eljegyzés.** Frank Annuska Debrecen, Weismann Gyula Tiszafüred jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

**A debreceni tanítók műsoros délutánja.** E hó 12-én, csütörtökön tartják meg a debreceni tanítótestületek műsoros délutánjukat a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza” javára esti 5 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében. Műsor: 1. Nagy az Ur, Meisner J. Éneklé a tanítói vezeskar. 2. Megnyitó beszédet mond: Rákos István kir. tanácsos, a Tanítók Orsz. Szövetségének elnöke. 3. Szavaló Ráthonyi Lajos. 4. Mendelssohn: Trió, hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balcer Györgyné, gordonka: Mándy Beralan. 5. A tanítók hivatalos címen előadást tart Juhász Nagy Sándor. 6. Éneklé: Varga Lajos. 7. Rektor Kovács Pál, elbeszélés, írta és felolvassa: ifj. Jámor Lajos. 8. Grieg, Schubert és Dostoi: Trió, hegedű: Piribauer Ferenc, zongora: Balcer Györgyné, gordonka: Mándy Beralan. 9. Madriánietel: Varga Béla. 10. Irredentadatok, éneklé a tanítói vezeskar. Jegyzék korlátolt számban kapható még Mocsáry László tanítótületi elnöknel. Pályhó 120.000 K. I. r. hely 20.000, II. r. hely 15.000, III. r. hely 10.000 K. Felülírtéseket köszönettel fogad és hirtapillag nyugtázza a rendezőse.

**Toljai boltiszolga.** A rendőrség ma délelőtt elfogta Szekeres László 22 éves boltiszolját, aki e hó 5-én éjszaka Birkó Anni Meszéná-utca 1. szám alatt lakó kereskedő padlásáról ellopta a száradni kitérgetett fehérneműt s azokat öz. Szatmárné ellen, aki pár darabot értékesített a lopott fehérneműből, orzadaság miatt folyik az eljárás.

**400 felvidéki magyar panasza a csehszlovák földreform ellen a hágal döntőbírósa előtt.** Prágából jelentik: A Lidove Noviny úgy értesül, hogy a hágal nemzetközi döntőbírósa a legközelebbi napokban foglalkozik 400 csehszlovákiai földbirtokosnak a csehszlovák földreform ellen benyújtott panaszával. A bíróság elnöke Schreiber lesz. A panaszosokat, akiknek legnagyobb része magyar, Balázs dr. budapesti egyetemi tanár, a csehszlovák államot pedig Kadec professzor fogja képviselni. A panaszosok között szerepelnek az Andrássy-örökösök, továbbá a Dessewffy-, Hadik-, Forács- és más családok.

**Értekezlet az aranymérlegről a kereskedelmi és iparkamarában.** A gazdasági élet érdeklődésének homlokterében az aranymérleg bevezetésének kérdése áll. Teljesen egyhangú a hozzáértők véleménye arra nézve, hogy a mérleget nem maradhatnak meg mai kaotikus rendezetlenségükben, csupán abban térnek el a nézetek, hogy a rendezés papírkoronában való felértékelés, avagy az aranykoronára való leértékelés mellett történjék-e. Igen súlyos vélemények hangzóttak el úgy az egyik, mint a másik álláspont mellett. A kereskedelmi és iparkamara pénzügyi, kül- és belkereskedelmi, valamint gyáripari szakosportjai e hó 16-án, hétfőn délután 6 órakor a kamara közgyűlési termében együttes értekezletet tartanak a tárgyról. Az értekezlet előadja dr. Hegedűs Jenő ügyvéd lesz. Az előadást vita követi. A szakosportok és érdeklődők figyelmét a kamara a kiüldött meghívókon kívül ezúton is felhívja.

**Előadás a Mérnökgyűlésben a magyar műemlékekről.** Városzerte általános érdeklődés kísérte a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztagjának előadás-ciklusát, amelyet az őszi hónapokban kezdett meg Alpár Ignác és Welder Gyula nagyszerű előadásai után a mérnökgyűlés vezetősége kitűzte a legközelebbi előadások napját is. E hó 14-én, szombaton délután 5 órakor tartja előadását a vármegyei ház dísztermében Csányi Károly műgyűmesteménár, az Iparművészeti Múzeum igazgatója. Az előadás tárgyait a régi magyar műemlékek képezik. Az illusztrált előadó vetített képekkel kíséri a ránk nézve különös érdekességgel bíró előadást. Jegyek a világitási vállalat városi üzletében vagy a helyszínen előre válthatók. Belérendő 5000 korona.

**Öngyilkos szülésznő.** Kovács Lajosné 48 éves szülésznő ma este 10 órakor Bercsényi-utca 38. szám alatti lakásán szublimáltatva megmérgezte magát. A mentők kiszállították az egyetemi klinikai telepre. Állapota olyan súlyos, hogy még nem lehetett kihallgatni és így nem tudják, miért mérgezte meg magát.

**Szép, nagy, világos szoba** telefonnal irodának kiadó. Arany Bika-utca 2. II. 9.

**Gyönyörű perzsa futószőnyeg.** 80x270 cm. nagyságú, teljesen új, előadó. Megtekinthető Krausz kézműműhelyben, Kossuth-utca.

**Magyar királyi Opera** 50 tagú zenekara nagy hankversenye március 15. Szólista Szentgyörgyi László, a 15 éves csodahagedűs. Zenekari tagoknak kedvezményes jegyek Hegedűs és Sándorné!

**Rádió! Üzletfeleim,** valamint a rádió iránt érdeklődők megnyugtató-sára tisztelettel közlöm, hogy a ma forgalomba lévő készülékeket drága és hiányosságok miatt nem tartom. Kérem tehát szíves türelmüket, amíg megfelelő készülékeim forgalomba hozom, amikor a már nálam megrendelt készülékeket azonnal fel fogom szelni. Megrendeléseket írodám állandóan felvesz és felvilágosítással szolgál. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 5-67.

**A Salvator sör, táblái, gyógyít** Ez a valódi, müncheni sörkőönleges és frissen csapolva csak a Blikában és az Angol Királynőben kapható.

**Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapala) a kénkeretezést** bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legelőcsőbb árban vállal.

**Villamos újdonságok,** amerikai rádiók, Reklám-, takaré- és napienyegzők, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb hatásfoku motorok, szolid kiszolgálás, előnyös fizetési feltételek. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 567.

**Nátha ellen használjon Pentalin** tablettákat. Ára 11.600.— K. Minden gyógyszerárban kapható.

**Debrecenzsny kárpitos Halköz,** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

**A Margit-fürdő összes zuhanytermel is nyitva vannak.**

**SHINHAZ**

**MÜSOR:**  
CSÜTÖRTÖK: *A kis kadei.* C) belet.  
PÉNTEK: *Goldstein Számi.*  
SZOMBAT: *Goldstein Számi.*  
VASÁRNAP délután: *A kis kadei.* Este: *Bánk Bán.*

**Honthy Hanna** a Sztambul rózsájában, Honthy Hanna vendégszerelésének második napján a Sztambul rózsája című operett Kondza Gül szerepét játszotta — először Debrecenben. Friss és sok zamatú művészetet, játéknak és egyéniségnek bábja ma egyvel több szép emléket hagyott debreceni közönsége számára, amelyről csak ma tudtuk meg, hogy milyen nagy és lelkes. Minden jelenése után hosszú és lelkes táncok zúttak fel a nézőtér minden tájáról. Nagyszerű, színészi kiválóságban és temperamentumának, humorának izességében méltó partnere volt U. Kovács Terus, aki felgyógyulása után ma játszott először — a közönség hasonlót lelkes tapsajól kísérve, Unger finom eszközökkel dolgozó bonviván volt és Markovics ügyes, jó táncos. A zenekar Müller Mátyás nagyszerű vezényelete alatt ma is a régi jó.

**A színházi iroda közleményei:**

**A kis kadei.** Farkas Imre poétikus operettje kerül ma csütörtökön felújításra nagyszerű szereposztásban.

**Kovács Terus** hosszú pihenése után ma este is fellép A kis kadei Katyi szerepében. Partnere Markovics mint Matyi tisztiszolga.

**Goldstein Számi,** ez a nagyszerű kacsigató bohózatot operett pénteken és szombaton oly vig és mulatságos estéket fog szerezni, amilyenek már régen nem voltak a színházban.

**Fenyő Irma** bozsonyi primadonna és Faludi Kálmán, a népszerű kedvenc vendégszerelnek a Goldstein Számiában.

**A cigány Halasi Mariskával** a fő női szerepben vasárnap délután.

**Mozgásházak:**

**Apolló:** Zoro és Huru legjobb alakítása: Az ausztráliai menzasszony. Kísérők: 1. Egy bolond százat csinál. 2. Mindenkit érhet balesetbiztosítás, burleszk.

**Vigszínház:** Claude Ferrare világhírű regénye: A csata. Az utolsó filmek egyik legnagyobbika.

**Uránia, Szombattól:** Königsmark. Jönnék: Nöstény sátn. A zuhanyag hóse. Aranvember. Niebelungok.

**Meteorban** szombaton és vasárnap Quo vadis? világláger! Mindkét rész egyszerre! 2 és fél órási műsorok! Előadások 4, fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétél péntektől.

**KÖZGAZDASÁG**

**Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.854.00 papirkorona**

**Lanyha volt az értéktőzsdé irányzata**

Budapest, március 11. Az értéktőzsdén ma megnyitás után a kontremin utra eladásokkal lépett fel s ennek következtében ismét lanyhább volt az irányzat. Felült, hogy a bankok egyáltalában nem szerepeltek eladásokkal. Élénken foglalkoztatta a tőzsdé közönségét, hogy a kontremin a Magyar Hitel-részvényeket megint négy százezerkoronás árnívó alá süllyesztte. Mivel azonban a közönség részéről nem szerepeltek eladással, az árfolyamok csökkenése nem volt számottevő. A kosztéznápacon negyed-háromnyolcad százalékkal kötöttek üzleteket.

**Az utótőzsdén**

az irányzat változatlanul lanyha, az üzletkötések száma elenyésző volt. Egyetlen kivétel a Telefon, amelyet az utótőzsdén is emelkedő árfolyamon vásároltak. Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar 34-35. Magyar Hitel 396-397. Jelzáloghitel 43.5. Leszámitoló bank 65. Osztrák hitel 155. Keresk. bank 1138-1140. Ált. takarékl 115-116. Pesti Házai 2700-2710. I. budapesti pm. 138.25. Szászvári 267. Ált. tőzsdén 2950. Nagybatonyvi 81. Salgó 542-543. Urkányi 895. Atheneum 79. Franklin 70. Fegyver 695. Ganz-Danubius 2530-2540. Ganz vill. 1130. Láng 90. Rimamurányi 137. Nasicij 1690. Nova 196-197. Tröszt 136. Magyar cukor 2180-2195. Georgia 283-285. Mezőhegyesi 118. Izzó 905. Phöbus 80-81. Részvénytör 353. Goldberger 116. Karton 68.5. Pamut 192 áru. Dorogi 13. Östermelő 193. Telefon 126-127.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról**

Angol font 344.000-347.000. Belga frank 3622-2654. Dán korona 17.738-17878. Dínár 1135-1157. Dollár 772.060-72.690. Francia frank 3736-3760. Hollandi forint 28.560-28.836. Zloty 13.725-13.879. Leu 351-353. Léva 516-524. Lira 2974-2992. Márka 16.975-17.129. Norvég korona 108.40-110.06. Skilling 101.90-102.50. Svájci frank 13.812-13.966. Svéd korona 19.260-19.825. Szokol 21.30-21.50. Amsterdám 28.860-29.036. Bel-

grad 1155-1163. Berlin 17.175-17.279. Bukarest 351-353. Brüsszel 3652-3674. Kopenhága 12.928-13.018. Oslo 11.040-11.106. London 345.000-347.000. Milánó 2974-2992. New York 72.260-72.690. Páris 3736-3760. Prága 2150-2162. Szófia 521-525. Stockholm 19.510-19.628. Varsó 13.825-13.900. Wien 101.90-102.50. Zürich 13.912-13.996.

**Nemesiémárak**

20 koronás magyar arany 304. 20 koronás osztrák arany 294. ezüst korona 5.8-6. régi ezüst forintok 13-14. ezüst ókoronás 30-31.

**Zürichi zárlat.**

Páris 26.80. London 2479 és fél. New York 519 és fél. Brüsszel 2625. Milánó 2130. Hollandia 207.45. Berlin 123 és háromnegyed. Frank (100 billióra). Bécs 0.0073.30. Szófia 380. Prága 1545. Varsó 99 és fél. Budapest 0.072. Belgrad 870. Bukarest 255.

**5000 koronával drágult a rozs**

A mai terménytőzsdé alig vett tudomást az amerikai gabona öz dékrol beérkezett jobb helyzetjelentésekről. A buza ára Chicagóban négy centtel drágult, de nálunk a spekuláló nem itéli meg kedvezően a hosszirányzatnak ezt az erőlködését és nem vette kalkulációba az amerikai magasabb gabonaárakat. A buza ára a pesti tőzsdén ma üzlet nélkül egyáltalán nem változott, a tegnapi buzaárak változatlanok maradtak. A rozs ára 5000 koronával emelkedett. Nagyobb arányu üzlet azonban ebben sem fellődött ki. A készáruüzleti forgalomban egy vagon rozsért pesti paritásban 432.5, két vagonért várpalotai állomáson 430 ezer koronát fizettek.

Hvatales árfolyamok: Buza, tiszavidéki 76 kg.-os 532.5-535. 77 kg.-os 557.5-540. 78 kg.-os 542.5-545. pesti-vidéki és fehérmegyei 76 kg.-os 530-532.5. 77 kg.-os 535-537.5. 78 kg.-os 540-542.5. rozs 432.5-437.5. takarmányárpa 360-380. sbrára 450-470. köles 260-270. zab 410420. tenzert 245-250. korpá 217.5-220. lucernamag 20-22. jóherenag 22-24 ezerig.

**Beérkeztek! Beérkeztek!**  
**Hölgyek és férfak**  
**figyelmébe!**

Valódi „Coty“, „Houbigant“, „Roger & Gallet“ parfüm- és puder-különlegességek, Adontine Treunugilech-fele, Kaloderma kozmikum és puder, Oja-szappan, Colgate borotvaszappan, Odol, Kaladont stb. a legolcsóbban beszerezhetők a

**Korzó Drogueriában**  
 Piac-utca 42

**Női kosztümök, kabátok,**  
**utcai és alkalmi ruhák**  
 megrendelhetők teljes hozzávalóval a

**GRÜNFELDNÉL**  
 Péterfia 19.

**SOMOSSY LÁSZLÓ**  
 Debrecen Kistemplom-bazár.  
 Hajdumegye szállítója.

Menyasszonyi kelengye,  
 női és férfi fehérneműk,  
 vászon asztalneműk,  
 paplanok, — matracok,  
 selyem kelmék,  
 női és férfi ruhaszövetek,  
 karton, — zephir, — grenadin,  
 ág- és hencserterítők

**óriási raktára!**

**Beliczay kalapos**  
 Piac-utca 38., hátul az udvarban.  
 Vállalja kalapok festését  
 és alakítását.

Jutányos áron eladó

**LUXUS-AUTÓ**  
 modern öndíjtós 8 személyes.  
 3 db **MOTOR-BIKELI.**

Pataky József autó, motor, gépjármű  
 műhelye, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

**Lári-Fári,**  
 hogy nem lehet jól és olcsón biztosítani! Tegyen kísérletet a **Közép-európai biztosítónál**, hol minden vagyonát előnyösen biztosíthatja. Debreceni vezérképviselet: Boross József vezérkár, József kir. herceg-utca 4. Telefon 7-15.

**ROBOZ**  
 kalapszalomba  
 párisi modellek  
 érkeztek

**Szent Anna-u. 5.**

Felkérjük azon urat, akinek személyét már ismerjük, hogy **f. hó 6-án csütörtökön délelőtt Piac-utcán, a Kis-Debrecen vendéglő előtti járdán egy sor fehér gyöngyöt megtalált, Hatvan-u. 35., 1. emelet adja le, hol magas jutalomban részesül, ellenkező esetben a rendőrségen leszünk kénytelenek jelentést tenni.**

**ELADÓ**  
 Bethlen-utca 14. számú ház.  
 Értekezhetni **kizárólag**  
**ÉLIÁS JAKABBAL**  
 Karczag.

Vigyázz a cégre!  
**Világláger a**  
**HAVAS harisnya-áruházban**  
 BÁDOGOS-UTCA 1., TISZA-PALOTA.

**Csak 10 napig!**

1 pár 1-a selyemharisnya K 39,000.—  
 1 pár Opdl cérna-fágyolharisnya K 46,000.—  
 1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt K 15,000.—

A harisnyák minden színben kaphatók.

Vigyázz a cégre!

Vigyázz a cégre!  
**Legujabb MODELLEKBŐL**  
 állandóan dúsz választék

**HEIN JOSEFIN kalapszalójában**  
 Piac-utca 38.

**KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ,**  
**EKEKÉS, EKEKORMÁNY**  
 S MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ

**SESZTINA LAJOS** vaskereskedésében  
 DEBRECEN.

**Molnárt csak az udvarban keresse**  
 az Egyháztér 4. szám alatt,  
 hol trógep-, varrógép-, gramofon-, gyermekkoesi,  
 kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón.  
 Mindenféle alkatrészek raktáron.

Telefon: 13-33. **MOLNÁR OSZKÁR** műszerész.

**Állandó butorkiállítás**  
 ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

**Killer Ede**  
 udvari szállító, villanyerőre berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalkozás  
**Debrecen, Piac-utca 68. sz.**

**Sérvkötők, Schön Sándor**  
 h a s k ö t ő k, gummiharisnyák, mindennemű köt-szerek nagy választékban

keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK**  
 ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.  
 Hunyadi-utca 14. Telefon 724.  
 Alapított: 1878.  
 Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—  
 Foglalkozik a bank- és zálogüzlet minden ágával.

**Mindenkinél olcsóbban!**  
 Hálók, ebédlők, mindenféle fa- és vasbutorok

**Fenyvesi butoráruház**  
 Kistemplomnál.

**Olcsó porosz szén**  
 mázsánsként 90,000 K.  
**Porosz koks**  
 mázsánsként 120,000 K.  
**Retorta faszén,**  
**Tűzifa** nagyban és kicsinyben házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

**Gabányi Sándor Utóda cégnél**  
 Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

**E heti könyvujdságok:**

Surányi: A halhatatlan ember (szünárék) 36,750.—  
 Térey Sándor: Visszatérés 58,800.—  
 Lőrinczy: Az álmodozó bükk 36,750.—  
 Laky Imre: Sárga veszedelem 66,150.—  
 Jack London: Az Észak rengetegében 9,600.—  
 Jack London: A Keesh fia 9,600.—  
 Jack London: Az Ele törvénye 9,600.—  
 Zuccali: Hát ugy történt 44,100.—  
 Molnár Ferenc: A farkas (új kiadás) 44,100.—  
 Kant illozoifia (köve) 17,650.—  
 Maupassant: Tóni bá 37,500.—  
 Förstner: Ipari mértan és restábrázolás 58,800.—

Kaphatók:  
**Hegedűs és Sándor r.-t.**  
 könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.  
**Könyvujdságok mindennap érkeznek.**

A legjobb cigarettá papiros a

**TARV**

**A**  
**Baksör**  
 csapolást a  
**GAMBRINUS**  
 már megkezdte.

**M. NAGY MIHÁLY**  
 kalaposmester

**Női és férfi kalapok**  
 nagy raktára  
 Debrecen, Csapó-u. 17.,  
 (Salmházi átjáró.)  
 Alakítások pontosan eszközöltetnek  
 TELEFON 10-38.  
 Új női szalmakalap 60000 K-tól.

**Uj lakatosműhely!**  
 Kész tűzhelyek és mindenféle javítást vállal **Huszár lakatos**  
 Szent Anna-utca 62.

**Vizvezeték munkálatokat**  
 készít szakszerűen  
**Gyenes, Arany János-u. 27.**  
 Telefon 937.

**Női divatszalon**  
 elsőrangú munka

**Bardócz Ignác**  
 Arany János-u. 2., 1. em.

Telefonok, villamos szerelési anyagok, izzók, dinamó huzalok gyári árban. **Földvári,**  
 Debr. I. Elektrotechnikai gyár, Szechenyi-u. 55.  
 Telefon 168.

**Chamotte-tégla**  
 kályha- és kazánfalazáshoz kapható

**Lukács Vilmos és Testvére**  
 Debrecen, Hatvan-utca 7.  
 Telefon 308.

**Sodronyfonatok,**  
**Kapák, ásók**  
 Bészler és Dávid vaskereskedésében  
 a Kossut-szobor mellett.

**„ELEKTRA“**  
 villamosági és orvívíteli vállalat  
 Debrecen, Hatvan-utca 2.  
 Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az a szakmába tartozó javításokat a legújtanosabb árak mellett. Előrendő szakmunkások. Költségvetés díjtalan.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

## POSTA

SZÓRAKOZÓ és moz partnert keres intelligens fiatal ember. „Uri fiú” jellegre az Egyetértésbe. 960

## VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkert-u. 14. 209

MÉRLEGET, hitelest. 2 kilósat veszek súlyokkal. Peczelt. Püspöki palota. 1030

**BUTOROK!**  
HÁLÓK, EBÉDLŐK, KONYHABUTOROK  
legelőssbb beszerzési forrása  
**Lefkovits butoráruház**  
Simonffy-utca 6. sz.  
! TERJACCSAL SZEMBEN !

## ELADÁS

ELADÓ Ondódon, Perc-dűlőben 5 hold föld buzavetéssel. Kiadó Kis-macson 13 kat. hold föld megszántva, azonnal átvehető. Veress-u. 20. 487

KISMACSON a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbőczy-u. 2. 645

UJLÉTA-VÁMOSPÉRCSI saját termései fájtorok kisebb vagy nagyobb tételben bármikor kaphatók. 50 hl. felül vételnél 10% engedmény. Kossuth-utca 9. 1. e. 673

FARAGOTT hálószoba tuor sürgősen, olcsón eladó. Mezeiúthozható. Bendi-u. 8. 723

ELADÓ sürgősen és olcsóáron a Perc-ecés-utca 7 és Maróthy György-utca 18. számú ház, négyosztályos beköltözhető lakással. 729

MAG garantált adagja 1000. székfü 5000 korszoru felirattal 120.000 kor. Peczelnél. 831

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyány 17. ügyvédi iroda. 936

ELADÓ 30 kat. hold fekete homok tanúság birtok. mellet. Debreczenhez 8 km. szabadkézből, utányosan. Cim a Debrecennél. 947

**Mindenféle BUTOROKAT**  
Simonffy-u. 2/c. alatt  
**Hausner cégnél** legelőssbban szeresheti be.

KÉT szobás, komótos főbbérletű lakás Budapesten a Ludóvika közelében utányosan eladó. Értekezni dr. Szabó, Debreczen szerkesztőnél, este 7 óra után. 949

ELADÓ hentes- és mészáros üzlet a város legforgalmasabb helyén. berendezéssel vagy berendezés nélkül minden elfogadható árré. Cim a kiadóban. 978

ELADÓ a Diószegi utfélen levő Györfly szőlőtelepen peronospóra mentes, fajtiszta Rizling, Ezerjó, Kővidinka stma szőlővessző. Értekezni a helyszínen. 979

ELADÓ Hatvan-utcai-ker. Gyepáros 23. számú szőlő. Értekezni Viskedvölgy 19. szám. 980

VILLANYERŐRE berendezett tűzifa-fűrés és aprítógép motorral együtt. körfűrészlapok, stráfszekér, talviga eladó. Holczer faterem. Károly Ferenc József-ut 3/b. 998

ELADÓ hulladék keményfa deszkák. József kir. herceg-utca 6. 1033

MANSZ szövetségében Burgundia 1. sz. alatt legutányosabban és legszolidabban kapható mindenféle pamut, vászon és lenárú. Belsőzsvébe kender, len, pamutot, gyapjút vállalunk. 1014

EGY duplafedelű arany kronométer óra eladó. Telek-utca 7. 1013

ZONGORA hosszú, erőshangu. igen jókarban levő, bármely elfogadható áron eladó. Telek-utca 43. 1012

ELADÁS. Család tölgyfa gömbölyű 18-26 cm. vastag, 180-200 cm. hosszúságban, kisebb tételekben is eladó. Péterfia-u. 83. 1011

HAJDUSÁMSONBAN Rákóczi-ut 707. számú ház eladó. Üzletnek igen alkalmas. 1035

1 MMÁZSA sós szalonna eladó, kisebb tételben is. Kéria 26.000. Kinnizsi-utca 60. szám. 1034

ELADÓ ház. Csapókert. Klapka-utca 19. szám. Értekezni lehet József kir. herceg-utca 6. szám. a házfelügyelőnél. 1032

ELADÓ egy cimbalom és egy szoba, konyha elcsereendő. Darabos-utca 23. sz. 1031

MÁV 6. HP. 17 éves gőzcseréző garnitúra eladó tartozékaival. Komoly vevők érdeklődjenek. válaszbélyegre válaszolok, adós Gyuró Mihály 668. szám. Hajdudorogon. 1016

ELADÓ 5 új tölgyhasabta. ölenként K 680.000. Varga-utca 11. 1015

**Betársulnék**  
25-30 millióval életképes, jömenetelű üzlethez.  
Cim a kiadóhivatalban.

## KERESLET

SZOBALÉÁNY, feltétlen megbízható és jó megjelölésű azonnal felvételre. Kossuth-u. 29. sz. 969

JÓ házból való kis leányt keresek nappalra gyerek mellé. Cim Jókai-utca 22. 973

NÉMET kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam mellé. Nyiregyházára. Alánközni lehet a Róza áruházban. Debreczen. Alföldi palota. 876

ASZTALOS tanuló felvétetik Wangor Antal épület. butor asztalos. Csapó-u. 9. 879

KETTŐ mázsa búzát fizetek két szoba, konyha, melléképületekkel álló üres lakásért. Cim Kontsek főútküzet. Piac-utca 22-24. 901

PERFEKT gépiró és könyvelőnő irodai, esetleg pénztári állás keres. Cim a kiadóban 968

GÉPLAKATOS tanuló felvétetik Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 984

2-3 SZOBÁS, fürdőszobás lakást keres telépéssel, esetleg garcon lakással cserél. Sándor ékszerész. 1003

KABÁTUNKÁS felvétetik. Széchenyi-u. 7. 1. e. 1038

MAGÁNOS intelligens fiatal urinő házvezetőnői állást vállalna vidéken (nagyobb kaucióval. Cim a kiadóban. 1027

KÖZÉPKORU vagyonos özv. ember hozzáillő magános nőt keres feleségül. Levelet Tiszántuli kiadóba „Özvegy” jellegre kérek. 1025

ELADÓK perzsa zönyvegek. Honvéd-u. 32. 1. aló. 1023

EGY jó bizonyítványokkal ellátott volt állam altszi gazdaságba uradalomban levő jobb állásokat keres április 1-re. Gyöngyvirág-u. 13. szám. 1022

EGY két tagu csalárhoz felvétetik háztartási alkalmazott. ki főzést is vállalná. Hály, József kir. herceg-utca 38. 1039

## VEGYES

ELCSERÉLNÉM főtérhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol sertéstartás megvan engedve. Lehet közeli kertben is. Cim a Függetlennél. 733

RÁDIO! Üzletfeleim, valamint a Rádió iránt érdeklődők megnyugtatóására tisztelettel közlöm, hogy a ma forgalomban lévő készülékeket drága és hiányo sáruk miatt nem tartom. Kérem szives türelmüket, amik megfelelő ké zülékeimet forgalomba hozom, amikor a már nálam megrendelt készülékeket azonnal fel fogom szerelni. Megrendéseket irodám állandóan felvesz és felvilágosítással szolgál. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 5-67. 738

KÉT kisebb butorozott szoba melléképületek nélkül azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 817

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

ÜZLETHELYISÉG lakással azonnal átadó. Cim a kiadóban. 964

KÜLÖNBEJÁRATU szoba kiadó a Piac-utca leg zebb helyén. Cim a kiadóban. 985

ELCSERÉLNÉM Piac-utcai 1 szoba konyhás lakásomat melléképületei ugyanolyannal. Értekezhetni d. u. 3-4 óra között. Cim a kiadóban 986

KÜLÖNBEJÁRATU szépen butorozott szoba szonnal kiadó. Ugyanolyan kszit. Csapó 23. 1009

LAKÁSÉRT jó házi kszitot ad férfi vagy nőnek. Cim a kiadóban. 1049

ELVESZETT kedden débe valószínűleg Csapó-utcan Szappanos-utca 7. számig antik fél aranyfüggő. Megtaláló illő jutalomban részesül Szappanos-utca 7. alatt. 1036

BUTOROZOTT szoba 15-re kiadó egy vagy két ut részére. Darabos-u. 35. Értekezni fél 1-től 2. 6-tól 8 óráig. 1029

ÁTADÓ lakás, egy szoba, konyha, fűkamara, padlás és sertéstartási Homokkerti, Hegyi Mihályné-utca 26. sz. 1028

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott szoba központon, esleg ellátással is. kiadó. Cim a kiadóban. 1037

JÓ gyártmányu zongora bérbeadó. Cim a kiadóban. 1026

800 NÉGYSZÖGÖL szőlő 2 szobás lakással bérbeadó. Értekezhetni István malom. almolárnál. 1024

HÁZAT, földet, szőlőt adok Vámosperesen debreceni vagy kerti családi házáért. Hívásra mezei lenek. Máthé János, Vámosperes. 1021

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen jóállással készít Svetter, Batthyány 18. 1020

**Vízvezeték, fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít**  
**KOVÁCS szerelő,**  
Szent Anna-utca 2,

HASZONBÉRBE kiadó Debreczen közelében 5 holdas kitünő karban levő szőlő, szép kerti nyaralóval, több rendbeli lakással, melléképületekkel, elsőrendű fűszőlővel, szép gyümölcsösökkel, szőlő és pincégazdasági teljes felszereléssel, egy vagy több évre. Felvilágosítást nyult Abonyi ügyvéd, Piac 68. Telefon 494. 1019

EGY szoba, konyhás lakást adok annak, aki butoromat is átveszi. Cim e lap kiadója. 1018

ELCSERÉLNÉM villanyvilágítóval nagy szoba, nagy konyhás lakásomat hasonlóval. Peczeli-u. 4. szám. 2. aló. 1017

KETTŐ butorozott szoba, modern, tágas szépszobák kiadó Piac-utcon. Cim a H. idűföldnél. 1010

MENEKÜLT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi-u. 36. 1022

## Debreceni író nagy-sikerű regénye!

**TÉREY SÁNDOR**

(Dr. Kuthy Sándor)

## Visszatérés

regény a nyolcvanas évekből!

Ára 58,800.— kor.

(A nyolcvanas évek magyar életét eleveníti meg ez az érdekes tartalmu regény, melyet a Kisfaludy Társaság pályadíjjal tüntetett ki.)

Kapható:

**Hegedüs és Sándor rt.**  
könyvkereskedésében, a főposta mellett.  
Telefon 54.

## POLOSKÁT

svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óran belül mindenki kirtája a szabadd-ma ott feregirtóval! Olcsó árban kapható **STERN** festéküzletében **PIAC-UTCA 10.,** Bikkával szemben. Garantált minőségű patkány- és egérintőből állandóan nagy raktár.

## Kisiparosok Géplakatos

Iparvállalata Késes-u. 85.

Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását. Malomalkarészek, transmisszió-tengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szíjkerekek állandóan raktáron.  
Telefon: 367.

## Autófuvarozást

vállal téli bundával helyben és vidékre **Vértesy, Szepességi-u. 20.**  
Telefon éjjel, nappal 934.  
Autóladásra olcsó megbízásaim vannak.

## KASETTÁK

Intarsia berakással  
**Lószerszám és Butorveretek**  
legutányosabban  
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

## Pongrácz műlakatossága

bármily vas tömegmunkák készítését, nökkelezést és csiszolást vállal **Domb-utca 20.** Tanuló felvétetik.

Fontos! Fontos!

Minden kereskedőnek, iparosnak, vállalatnak, adózónak, ügyvédnek nélkülözhetetlen!

## Most jelent meg!

**Eljárás az adófelszólamlási bizottság előtt.**

A vonatkozó összes törvények, jogszabályok szövegről szövegükben való rendszeres egybeállításával, a becslési és értékelési táblázatok és adóskálák közlésével; továbbá a kir. közigazgatási bíróság előtti panasz eljárás ismeretéseivel irta és összeállította:

**Dr. Nagy Dezső** fővárosi ügyvéd.  
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésében a főposta mellett  
Telefon 54.